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LOGROS:

 Resolver operaciones básicas de suma, resta, Multiplicación y división con los números
enteros

 Resolver operaciones básicas de suma, resta, multiplicación y división con números
racionales

 Resolver operaciones básicas de suma, resta, multiplicación y división con números
irracionales

 Identificar números Racionales e Irracionales

 Reconocer el Conjunto de los Números Reales

INDICADORES DE LOGROS:

 Realiza en forma correcta operaciones en los distintos conjuntos numéricos

 Explica y hace ejemplos de algunas propiedades de la adición y de la multiplicación

 Ubica de forma correcta puntos en la recta de los Números Reales

 Realiza trabajos y consultas

 Hace informes de los videos propuestos, en los que muestra que fueron analizados

EJE ARTICULADOR:

 Pensamiento Numérico y Sistemas Numéricos, pensamiento Métrico y Sistemas de Medidas

EJE TEMÁTICO:

 Sistemas numéricos; Conjunto de los Números Reales
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Volvemos a pensar en los
.

Los números enteros tiene
múltiples aplicaciones, como por
ejemplo:

Podemos escribir Altura promedio de Dosquebradas + 1520 m; Temperatura de
Dosquebradas entre + 18°C y + 30°C; Altura del Monte Everest +8 848m; Mayor
profundidad de la Tierra – 11 050 m; Temperatura más baja que se registrada en
alguna ciudad: -71.2°C; lo que queda debiendo, cada mes, una familia colombiana que
tiene ingresos de un salario mínimo: - $836 109

Este sistema se define en el conjunto de los , y las operaciones a
tener en cuenta son la Adición y Multiplicación y la relación es la .
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Está conformado por los
: el opuesto de 5 es −5 , o sea el número que en la secuencia de número

(Recta numérica) queda a la izquierda del cero y a la misma distancia que el 5

Usamos la secuencia de puntos que representa a los números del conjunto �� y
ponemos puntos a la izquierda del cero y a la misma distancia que los Naturales.
Volvemos a tomar como unidad centímetro para esta representación.

En la secuencia de los Números ( ) se cumple que: De dos números
dados es mayor el que está a la derecha; ejemplos:

3 > − 5; 3 ���á � �� �����ℎ� �� − 5; �� ����������� � �����: − 5 < 3;

6 > 0; �� 6 ���á � �� �����ℎ� ��� 0; �� ���������� � �����: 0 < 6;

− 2 > − 7; − 2 ���á � �� �����ℎ� �� − 7; �� ����������� � �����: − 7 < − 2;

5 > − 5; 5 ���á � �� �����ℎ� �� − 5; �� ����������� � ����� − 5 < 5:

6 > − 30; 6 ���á � �� �����ℎ� �� − 30; �� ���������� � �����: − 30 < 6;

La adición de Enteros se representa con desplazamientos (vectores), como lo hicimos
en la Práctica Dirigida de la semana anterior, para la suma de Naturales; la convención
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es:
; la respuesta corresponde a la magnitud del vector que

comienza en la cola del primer vector (que siempre se pone en cero) y termina en la
punta de la flecha del último vector, ejemplos:

Después de hacer la práctica correspondiente a cada ejemplo, y representarla en su
cuaderno, analice la representación que se muestra en cada caso

Como se observa, nos paramos en el origen, avanzamos dos lados de baldosa a la
izquierda (- 2) y luego avanzamos otras seis baldosas a la izquierda ( - 6); la resultante
es el vector que parte del punto correspondiente al cero y termina en – 8; la respuesta
es negativa: el vector está dirigido a la izquierda. −� − � = − �;
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 Desde el origen ( ) avanzamos 8 unidades (lados de baldosa) a la izquierda:
primer desplazamiento D1= �1 =− 8 ; luego nos desplazamos 12 unidades a la
derecha: �2 =+ 12 ; como cambiamos de dirección, pasamos al siguiente
renglón, para evitar que se confundan los dos desplazamientos en la figura, por
estar superpuestos

 Como se ve la última posición fue 4 unidades a la derecha del cero

podemos afirmar: − � + �� = �.

Tome una imagen de cuándo esté
haciendo estas prácticas, realizando desplazamientos tomando como unidad el lado de
una baldosa, recordamos que si el piso no está recubierto con objetos rectangulares,
traza un segmento de recta en el piso y la unidad de medida será 20 cm.

Haga la representación en el cuaderno y compare con la figura
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La magnitud de este vector es tres centímetros y está dirigido hacia la izquierda; la
respuesta de esta operación es – 3: 7 − 10 = − 3.

Luego de realizar su proceso compare con la figura, que se muestra a continuación.

Cuando el primer término de una operación es positivo no es necesario poner el signo,
pero se puede escribir el signo + si se desea.

+ �� + �� = + ���
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Compare su representación con la figura

En el siguiente renglón nos ubicamos en el punto correspondiente al origen (cero) y
avanzamos dirigiéndonos al punto correspondiente a la última posición; la magnitud de
este vector es cinco centímetros y está dirigido hacia la izquierda; la respuesta de la
adición es – 5u: − �� + �� + �� − �� = − ��.

− 30� − 50� + 40� − 20� + 90�

Compare su representación con la que hay en la figura
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El resultado de la adición es:

−��� + ��� − ��� + ��� =+ ���

Con base en la representación de la adición como una secuencia de desplazamientos,
podemos pensar en la siguiente

” aunque no muy técnica para determinar el signo de la adición de dos
números enteros:

- , en la respuesta se repite el signo de los
dos números y la operación es suma; ejemplos uno y cuatro anteriores

- : “tapamos” los signos (esto es lo que en
los textos denominan determinar el valor absoluto de un número) miramos cuál de los
dos números se ve mayor, “destapamos” el signo de ese número y este es el signo
que se pone en la respuesta y la operación es resta, tal como se hace la resta de
números naturales. Corresponde a los ejemplos 2 y 3 anteriores
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1. −2 − 6; como tienen igual signo, en la respuesta se repite el signo y la
operación es suma: −� − � = − �

2. − 6 + 3 + 7 − 9; para ejercitarnos en la “Regla práctica” vamos a realizar esta
adición aplicando propiedad asociativa de la adición en el orden en que
aparecen los sumandos: − 6 + 3; como tienen distinto signo “tapamos” los
signos y vemos que el número que se ve mayor es el 6, “destapamos” su signo,
la respuesta tendrá signo negativo y hacemos resta de estas dos cantidades:
6 − 3 = 3 . El resultado de la adición es: − 6 + 3 = − 3; asociamos este
resultado con el tercer sumando: − 3 + 7; como tienen distinto signo “tapamos”
los signos y el número que se ve mayor es 7, “destapamos” su signo y vemos
que es positivo esta adición tendrá signo positivo, y hacemos la resta 7 – 3 = 4;
entonces − 3 + 7 = + 4. Y por último asociamos + 4 – 9; “tapamos” los signos, el
que se ve mayor es 9, y su signo es negativo en la respuesta ponemos signo
menos y hacemos la resta: 9 − 4 = 5.

 − 6 + 3 + 7 − 9 =

 −6 + 3 + 7 − 9 =

 − 3 + 7 − 9 =

 −3 + 7 − 9 =

 4 − 9 =− 5,

3. 50 − 80 + 60 − 40

50 − 80 + 60 − 40 =

50 − 80 + 60 − 40 =

−30 + 60 − 40 =

−30 + 60 − 40 =

30 − 40 = − 10

Este ejercicio se puede representar en la Recta de los Números Enteros; en este caso
podemos tomar como unidad 10; o sea que cada centímetro representará 10.

4. 35 000 − 45 000 − 40 000 + 70 000

35 000 − 45 000 − 40 000 + 70 000 =
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35 000 − 45 000 − 40 000 + 70 000 =

−10 000 − 40 000 + 70 000 =

−10 000 − 40 000 + 70 000 =

−50 000 + 70 000 = 20 000

Para representar esta adición en la , se puede tomar como unidad
10000, o sea que cada centímetro representará 10000

5. −850 + 700 + 400 − 600 − 400

−850 + 700 + 400 − 600 − 400 =

−850 + 700 + 400 − 600 − 400 =

−150 + 400 − 600 − 400 =

−150 + 400 − 600 − 400 =

250 − 600 − 400 =

250 − 600 − 400 =

−350 − 400 = − 750

: Esta forma de solución nos sirve para ejercitar “la ” para
determinar el signo de la adición, además coincide con la representación en la Recta
de los Números Enteros.

También se puede hacer la adición juntando todos los números negativos y sumarlos, y
todos los números positivos y sumarlos y al final hacer la Adición de estos resultados
parciales: Hacer la adición: −850 + 700 + 400 − 600 − 400

−850 + 700 + 400 − 600 − 400 =

En este procedimiento estamos utilizando las Propiedades Conmutativa y Asociativa

−850 − 600 − 400 + 700 + 400 =

− 1 850 + 1 100 = − 750
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Se cumplen las mismas propiedades que para la :
Clausurativa, Asociativa, Conmutativa, Monotonía, Uniforme, Existencia del elemento
Neutro y además la propiedad

: En el conjunto de los enteros, para cada número
hay otro número tal que, al hacer la adición los dos da como resultado el Elemento
Neutro, así: El opuesto de – 5 es + 5; el opuesto de 57 es – 57:

− 5 + 5 = 0; 57 − 57 = 0

Esta es la LEY DE SIGNOS PARA LA MULTIPLICACIÓN

+ ∗ + = +

+ ∗ − = −

− ∗ + = −

− ∗ − = +

1. − 4 ∗ 20

− 4 ∗ 20 = − 80

Si un número no tiene explícito el signo se asume que es positivo

2. 6 ∗ −8 ∗ 7 ∗ −10

6 ∗ −8 ∗ 7 ∗ −10 =

Se asocian los dos primeros factores, se hace la multiplicación de ellos dos y el
producto obtenido se asocia con el tercer factor
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6 ∗ −8 ∗ 7 ∗ −10 =

−48 ∗ 7 ∗ −10 =

Se realiza este producto y el resultado se asocia con el cuarto factor

−336 ∗ −10 =+ 3 360

3. −9 ∗ −5 ∗ 36 ∗ −12

−9 ∗ −5 ∗ 36 ∗ −12 =

−9 ∗ −5 ∗ 36 ∗ −12 =

45 ∗ 36 ∗ −12 =

45 ∗ 36 ∗ −12 =

1 629 ∗ −12 = − 19 440

Se cumplen las mismas propiedades que en la multiplicación en el Conjunto de los ��:
Conmutativa, Asociativa, Clausurativa, Existencia del elemento Neutro (o Modulativa),
Distributiva de la multiplicación respecto a la adición, Monotonía y Uniforme; pero hay
que hacer una precisión con respecto a la Ley de Monotonía:

- Si los dos miembros de una desigualdad se multiplican por una mismo entero
positivo el sentido de la desigualdad se mantiene, ejemplos:

− 5 > − 20

8 = 8

−5 ∗ 8 > − 20 ∗ 8
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− 40 > − 160

Y efectivamente −40 �� ����� ��� − 160.

2. −15 < 12

6 = 6

¿ − 15 ∗ 6 < 12 ∗ 6?

−90 < 72

- Si los dos miembros de una desigualdad se multiplican por un mismo entero
negativo, miremos qué pasa con el sentido de la desigualdad

1. 20 > 10

20 > 10

−5 = − 5

¿20 ∗ −5 > 10 ∗ −5 ?

¿ − 100 > − 50?

−100 < − 50

2. −30 < − 10 ; esta desigualdad es verdadera, vamos a multiplicar ambos
miembros por - 4

−30 < − 10

−4 = − 4

¿ − 30 ∗ −4 < − 10 ∗ −4 ?

¿120 < 40?

Como se ve esta desigualdad no es verdadera, se hacer verdadera si escribimos

120 > 40

Entonces se cumple: Si ambos miembros de una desigualdad se multiplican por la
misma cantidad negativa, el sentido de la desigualdad cambia-
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- El Conjunto de los Enteros (Z) se forma “agregando” al conjunto de los Naturales
con el Cero (No); los “opuestos a los Naturales”, que se escriben en Recta
Numérica a la izquierda del cero. Es como si se pusiera un espejo plano en el
cero, de la Recta Numérica de los No y miramos las imágenes que se forman
detrás del espejo, una de las características de estas imágenes es que se
forman detrás del espejo y a la misma distancia que está el objeto. Haga este
experimento con una recta numérica de No que tenga escritos los números y
escriba en su cuaderno las características que observa

-

Esta foto de Autor desconocido está bajo licencia CC BY-NC-ND

http://plasticarte.blogspot.com/2008/07/un-verano-con-caleidoscopio.html
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/3.0/
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ACTIVIDADES SEMANA 4

- 4.1 Representar las adiciones; estén bien atentos a los signos

 �. 400 + 300 − 900 + 800; �. 30 − 50 + 80 − 100;

 4.2 Realizar las adiciones: �. 470 − 480 − 845 + 720;

 �. 3 500 − 7 100 + 9 250 − 4 720 ; seguir algún método válido, mostrar las
operaciones

 4.3 Escribir el enunciado y hacer dos ejemplos de aplicación de las siguientes
propiedades de la adición de enteros: Asociativa, Conmutativa, Monotonía

 4.4 Un terreno de forma rectangular tiene un lado que mide 4 874 m y el otro
lado mide 876 m determinar su área

 4.5 Resolver Aplicando propiedad distributiva de la multiplicación respecto a la
adición:

− 438 ∗ 76 − 43 + 42

 4.6 Aplique ley de Monotonía de acuerdo a los datos propuestos y determine el
resultado y el sentido de la desigualdad obtenida

 �. �� �� ����������� − 29 >− 50 ����������� ����� �������� ��� − 12

 �. 475 >− 212, ����������� ����� �������� ��� 36

«Las actividades deben realizarse en el cuaderno de matemática, marcando correctamente con
el nombre de la actividad, “GUÍA 1 – ACTIVIDAD 4” el nombre del estudiante y la fecha, se
deben tomar fotos las cuales se deben cargar ojalá en un solo archivo a classroom»
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RESOLUCIÓN DE DUDAS ACADÉMICAS:

Estimado(a) estudiante, si tiene alguna

pregunta, duda o inquietud de tipo

académico relacionada con las actividades

propuestas, le invitamos contactar a través de

un mensaje de texto al WhatsApp de su

docente respectivo. Su mensaje deberá iniciar

con su nombre completo, grado y grupo,

pregunta.

MATEMÁTICAS
Isabel Cristina Puerta (323) 342 4239
Ifiatun Nieto (302) 291 0626
Eider Fabián Viana (312) 794 5766
German Cardona (311) 723 8168
John Asprilla (315) 549 4024

TECNOLOGÍA
Jonathan Bedoya (320) 725 6903
Wilson Castaño (310) 372 4557
Andrés Vargas (305) 791 3109
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